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ATA 04/2021 - SESSÃO ORDINÁRIA

4ª  Sessão  Ordinár ia  da  1ª  Sessão
Legislativa da 13ª Legislatura - 08 de março
de 2021.

Aos oito dias do mês de março de dois mil e vinte e um, às dezenove horas e vinte
minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto Câmara Municipal de Vereadores
de Braga/RS de BRAGA-RS, presidida pelo Ver. Ceni Souza Dalpra (PT), realizada a 1ª
Verificação de Quórum de Abertura, estando presentes os seguintes Vereadores: Ver.
Adimir Werner Schmitt (MDB), Ver. Antonio Carlos Ferreira (PP), Ver. Ceni Souza Dalpra
(PT), Ver. Dorival Mattos de Morais (PDT), Ver. Everaldo Mangini (MDB), Ver. Fábio Rocha
(MDB), Ver. Ivone Amaral da Silva (PP), Ver. Orlando Ricardo Tavares (PT). O Ver. Bolivar
José Della Libera (MDB) teve falta justificada. Quórum suficiente para abertura da Sessão.
A Presidente invocando a proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou
aberta a Sessão. Após a abertura, foi realizada a leitura de um trecho Bíblico, pela Ver.
Ceni, passando em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art. 160 do Regimento
Interno. Iniciada deliberação Ata 03/2021, sendo aprovada, por unanimidade. Leitura dos
Ofícios Recebidos: Ofício Promotoria de Justiça; Ofícios Gab. nº. 072, 073/2021. Leitura
dos Ofícios Expedidos: Ofício nº. 019/2021 e Ofício Comissão de Saúde nº. 01/2021.Em
seguida a Presidente determinou a leitura das matérias previstas no Expediente, na
forma prevista no art. 162 e 163 do Regimento Interno. Pequeno Expediente: Iniciada
leitura do(a) Indicação Nº 08 de 05 de março de 2021, que indicou ao Poder Executivo
para que seja tomada uma providência em relação à falta de água na Localidade da
Barra do Gravatá, sendo que, cerca de 20 famílias estão sofrendo com esse problema
desde o mês de dezembro. A Ver. Ceni explicou que foi feito um poço artesiano novo
naquela comunidade, mas que faltavam as mangueiras e o motor, sendo que se fosse
arrumado isso, poderia ser distribuída água para toda a comunidade. Explicou ainda que
as famílias estavam indo buscar de litro água para poder tomar e que havia pessoas
doentes que iam visitar e fazer curativos e pediam para que as pessoas tomassem mais
água e que fizessem uma melhor higiene nas feridas e elas explicavam essa situação de
que muitas vezes não tinham como ir até o poço buscar água. Portanto solicitou ao
Prefeito que tomasse providência quanto a isso porque era de extrema necessidade.
Iniciada leitura do(a) Indicação Nº 09 de 05 de março de 2021, que indicou ao Poder
Executivo para que seja anunciado no informativo da Prefeitura Municipal,  o dia do
recolhimento dos lixos nas comunidades do interior, pois, as pessoas não sabem o dia
para levar nos pontos de recolhimento. Em defesa de sua indicação a Ver. Ceni disse que
esteve visitando o interior e as pessoas lhe passaram sobre essa necessidade de avisar
sobre a questão dos dias e pontos de recolhimentos dos lixos. Iniciada leitura do(a)
Projeto de Lei Nº 12 de 18 de fevereiro de 2021, que DISPÕE SOBRE O SERVIÇO PÚBLICO
MUNICIPAL  DE  TRANSPORTE  PARA  ACESSO  DE  MUNÍCIPES  A  SERVIÇOS  BÁSICOS  E
PÚBLICOS NA SEDE DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Finalizada leitura, a
proposição foi encaminhada à Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Obras e
Serviços Públicos, Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Iniciada leitura do(a)
Projeto de Lei Nº 14 de 03 de março de 2021, que ALTERA OS ARTS. 1º, 2º, 3º E O ANEXO
I DA LEI MUNICIPAL N.º 2.126/2017. Finalizada leitura, a proposição foi encaminhada à
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Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Finalizada a parte destinada a Leitura
das Matérias do Expediente, passou para a Ordem do Dia, nos termos previstos no art.
165 do Regimento Interno.  Realizada a  Iniciada apreciação do(a)  Projeto  de Lei  Nº
05/2021 de 11 de fevereiro de 2021, que ALTERA LM 2.363/2020 QUE DISPÕE SOBRE O
PISO SALARIA DOS ACS E ACE. Leitura do Parecer Comissão de Legislação, Justiça e
Redação Final, após foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em
votação e aprovado por todos. Leitura do Parecer Comissão de Finanças e Orçamento,
em seguida foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e
aprovado por todos.  Leitura do Parecer Comissão de Educação, Saúde e Assistência
Social, em seguida foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em
votação e aprovado por todos. Iniciada a discussão e votação da proposição, o Ver.
Antônio usou da palavra e disse que esse valor foi estipulado pela Portaria nº. 3.317 e a
Lei nº. 13.708/2018, sendo um valor estabelecido pelo Governo Federal, de R$ 1.550,00
para o ano de 2021, e informou a todos que tramita no Congresso o Projeto de Lei nº.
3.394/20 para  estabelecer  um valor  de  02  salários  Mínimos  a  partir  de  2022.  Não
havendo mais manifestações o Projeto foi  posto em votação e aprovado por todos.
Iniciada apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 07/2021 de 11 de fevereiro de 2021, que
AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  A  CEDER  01  (UM)  SERVIDOR  PÚBLICO
MUNICIPAL.  Leitura do Parecer Comissão de Legislação,  Justiça e Redação Final,  em
seguida foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e
aprovado por todos. Leitura do Parecer Comissão de Finanças e Orçamento, em seguida
foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por
todos. Leitura do Parecer Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, em seguida
foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por
todos.  Iniciada a discussão da proposição, não havendo manifestações foi  posto em
votação  e  aprovado  por  unanimidade.  Iniciada  apreciação  do(a)  Projeto  de  Lei  Nº
08/2021 de 11 de fevereiro de 2021, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A
ABRIR  CRÉDITO  ADICIONAL  SUPLEMENTAR  POR  SUPERÁVIT  FINANCEIRO.  Leitura  do
Parecer  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Redação  Final  em seguida  foi  posto  em
discussão,  não havendo manifestações foi  posto em votação e aprovado por  todos.
Leitura do Parecer Comissão de Obras e Serviços Públicos, em seguida foi posto em
discussão,  não havendo manifestações foi  posto em votação e aprovado por  todos.
Leitura  do  Parecer  Comissão  de  Finanças  e  Orçamento,  em seguida  foi  posto  em
discussão,  não havendo manifestações foi  posto em votação e aprovado por  todos.
Leitura do Parecer Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, em seguida foi
posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por
todos. Iniciada a discussão da proposição, não havendo manifestações, foi posta em
votação  e  aprovada  por  unanimidade.  Iniciada  apreciação  do(a)  Projeto  de  Lei  Nº
09/2021 de 17 de fevereiro de 2021, que INCLUI O ART. 211-A NA LEI MUNICIPAL N.º
055/90. Leitura do Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, em seguida
foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por
todos.  Iniciada a discussão da proposição, não havendo manifestações foi  posta em
votação  e  aprovada  por  unanimidade.  Iniciada  apreciação  do(a)  Projeto  de  Lei  Nº
10/2021 de 17 de fevereiro de 2021,  QUE AUTORIZA O PAGAMENTO DE VERBA DE
INCENTIVO  AOS  AGENTES  COMUNITÁRIOS  DE  SAÚDE  E  AGENTE  DE  COMBATE  A
ENDEMIAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Leitura do Parecer Comissão de Legislação,
Justiça e Redação Final, em seguida foi posto em discussão, não havendo manifestações



Município de Braga - RS
Poder Legislativo
Câmara Municipal de Vereadores
Plenário

Página 3

foi posto em votação e aprovado por todos. Leitura do Parecer Comissão de Finanças e
Orçamento, em seguida foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em
votação e aprovado por  todos.  Leitura do Parecer  Comissão de Educação,  Saúde e
Assistência Social em seguida foi posto em discussão, não havendo manifestações foi
posto em votação e aprovado por todos. Iniciada a discussão da proposição, o Ver. Fábio
se manifestou dizendo que era totalmente favorável a esse Projeto pois, essas agentes
passavam  dificuldades  em  seu  trabalho,  devido  a  distância  das  casas  no  interior,
parabenizando assim por esse incentivo,  que veio em boa hora.  Não havendo mais
manifestações o Projeto foi  posto em votação e aprovado por unanimidade. Iniciada
apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 11/2021 de 17 de fevereiro de 2021, que ALTERA LEI
MUNICIPAL Nº 1.549/09, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Leitura do Parecer Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final, em seguida foi posto em discussão, não havendo
manifestações foi posto em votação e aprovado por todos. Leitura do Parecer Comissão
de  Finanças  e  Orçamento,  em  seguida  foi  posto  em  discussão,  não  havendo
manifestações foi posto em votação e aprovado por todos. Leitura do Parecer Comissão
de  Educação,  Saúde  e  Assistência  Social,  em seguida  foi  posto  em discussão,  não
havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por todos. Iniciada a discussão
da  proposição,  não  havendo  manifestações,  foi  posta  em votação  e  aprovada  por
unanimidade. Iniciada apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 13/2021 de 22 de fevereiro de
2021, que ALTERA LEI MUNICIPAL Nº 2.126/2017 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Leitura do
Parecer  Comissão de Legislação,  Justiça  e  Redação Final,  em seguida foi  posto  em
discussão,  não havendo manifestações foi  posto em votação e aprovado por  todos.
Leitura  do  Parecer  Comissão  de  Finanças  e  Orçamento,  em seguida  foi  posto  em
discussão,  não havendo manifestações foi  posto em votação e aprovado por  todos.
Leitura do Parecer Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, em seguida foi
posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por
todos. Iniciada a discussão da proposição, o Ver. Antônio se manifestou dizendo que
sempre seria a favor de projetos em benefício da população, só solicitou ao Prefeito que
desse ciência aos contratados de sua obrigação e que agissem de acordo com a Lei,
tendo um telefone para serem contatados e tivessem sigilo. O Ver. Dorival se manifestou
dizendo  que  estavam  vivenciando  um  momento  difícil  e  que  se  perceberam  essa
necessidade em contratar, seria favorável, pois, sempre seriam situação em benefício do
povo. Disse que ficou um pouco confuso em relação as demissões de alguns dias atrás e
agora iriam contratar outras pessoas para o trabalho. A Ver. Ivone disse que o agente
que fazia esse trabalho se demitiu em dezembro, sendo assim, outro caso ocorrido. O
Ver. Dorival disse que poderiam ter feito uma proposta para as Técnicas em Enfermagem
demitidas trabalhassem nesse setor. Não havendo mais manifestações o Projeto foi posto
em votação e aprovado por todos. Iniciada apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 15/2021 de
04 de março de 2021, que DISPÕE SOBRE AS MEDIDAS RELATIVAS À AQUISIÇÃO DE
VACINAS, INSUMOS, BENS E SERVIÇOS DE LOGÍSTICA, TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO E
COMUNICAÇÃO, COMUNICAÇÃO SOCIAL E PUBLICITÁRIA E TREINAMENTOS DESTINADOS À
VACINAÇÃO CONTRA O NOVO CORONAVÍRUS (COVID-19),  PARA ENFRENTAMENTO DA
EMERGÊNCIA INTERNACIONAL DECORRENTE DA PANDEMIA. Leitura do Parecer Comissão
de Legislação, Justiça e Redação Final, em seguida foi posto em discussão, não havendo
manifestações foi posto em votação e aprovado por todos. Leitura do Parecer Comissão
de  Finanças  e  Orçamento,  em  seguida  foi  posto  em  discussão,  não  havendo
manifestações foi posto em votação e aprovado por todos. Leitura do Parecer Comissão
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de Educação,  Saúde  e  Assistência  Social,  em seguida  foi  posto  em discussão,  não
havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por todos. Iniciada a discussão
da Proposição, a Ver. Ceni se manifestou dizendo que era uma situação preocupante em
que o município deveria adquirir as vacinas porque estava difícil esperar vir do Estado, e
que conforme repassado pelo Presidente a Câmara também contribuiria no que fosse
preciso para essas aquisições. O Ver. Antônio se manifestou dizendo que, gostaria que
fosse informada a população de quantas vacinas já vieram para o município, quem foi
imunizado com as duas doses e quais as faixas etárias que já foram e estavam sendo
vacinadas, pois, as pessoas lhe perguntavam e ele não sabia informar. Não havendo mais
discussões,  o  Projeto  foi  posto  em  votação  e  aprovado  por  unanimidade.  Iniciada
apreciação do(a) Projeto Legislativo Nº 02/2021 de 03 de março de 2021, que altera a Lei
Municipal nº. 1905/2013. Leitura do Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final,  em seguida foi  posto em discussão, não havendo manifestações foi  posto em
votação e aprovado por todos. Leitura do Parecer Comissão de Finanças, em seguida foi
posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por
todos. Iniciada a discussão da Proposição, não havendo manifestações, foi posta em
votação  e  aprovada  por  unanimidade.  Iniciada  apreciação  do(a)  Projeto  de  Lei  Nº
03/2021 de 04 de março de 2021,  que autoriza o Poder Legislativo de Braga/RS a
conceder  Revisão Geral  Anual  da Remuneração dos Servidores do Quadro Geral  da
Câmara de Vereadores de Braga/RS, no Exercício de 2021, e dá outras providências.
Leitura do Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, em seguida foi posto
em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por todos.
Leitura  do  Parecer  Comissão  de  Finanças  e  Orçamento,  em seguida  foi  posto  em
discussão,  não havendo manifestações foi  posto em votação e aprovado por  todos.
Iniciada a discussão da Proposição, não havendo manifestações, foi posto em votação e
aprovada por unanimidade. Iniciada apreciação do(a) Projeto de Resolução Nº 01/2021
de 03 de março de 2021, que fica a Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS filiada
à Associação das Câmara Municipais da Região Celeiro, autoriza a contribuição e dá
outras providências. Leitura do Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final,
em seguida foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e
aprovado por todos. Leitura do Parecer Comissão de Finanças e Orçamento, em seguida
foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por
todos.  Iniciada a discussão da Proposição,  não havendo manifestações foi  posta em
votação e aprovada por todos. Iniciada apreciação do(a) Projeto de Decreto Legislativo Nº
01/2021 de 08 de março de 2021, que decreta a aceitação ao veto do Projeto Legislativo
nº.  007/2020  que  dispõe  sobre  a  instalação  de  equipamento  eliminador  de  ar  da
tubulação  de  abastecimento  de  água  no  Município  de  Braga/RS  e  determina  o
arquivamento da proposição. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação Final, referente ao Projeto, em seguida foi posto em discussão, não havendo
manifestações foi posto em votação e aprovado por todos. O Projeto de Decreto foi posto
em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação nominal, o qual, foi
aprovado por unanimidade. Finalizada Analise; Discussão e Votação das Proposições.
Esgotada a Ordem do Dia, o Ver. Antônio em nome do Presidente da Casa, prestou uma
homenagem às Vereadoras pelo Dia Internacional da Mulher. Em seguida, foi concedida a
palavra para Explicações Pessoais, na forma prevista no art. 169 do Regimento Interno,
conforme inscrição prévia. O Ver. Dorival saudou a todos, iniciou desejando a todas as
mulheres  um  feliz  dia,  em  especial  as  mulheres  do  Legislativo.  Ainda,  fez  um
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reconhecimento pelo excelente trabalho desempenhado no Legislativo pela Procuradora
Jurídica  Marina,  pelo  respeito  e  seriedade  de  sempre  no  desenvolvimento  de  seu
trabalho. Desejou a mesma muito sucesso e felicidade na nova caminhada e que sempre
torceria pelo seu sucesso, sendo que a Casa estava sempre aberta para recebê-la de
volta.  Pediu  desculpas  por  alguma  coisa  que  tenha  acontecido  e  destacou  seu
reconhecimento e de sua família por sua pessoa. Finalizou se referindo ao Projeto de Lei
nº. 007/2021, que estava cedendo uma funcionária para a Coordenadoria de Saúde de
Frederico  Westphalen,  sendo  de  uma  Profissional  que  trabalhou  no  município,  a
Assistente Social Eleandra, deixando também seu reconhecimento pelo trabalho prestado
por cerca de 20 anos. Salientou que o município teria de retorno 30 consultas, devido
essa cedência. Desejou sucesso para a mesma e sua família e que se fosse da sua alçada
com certeza daria a Eleandra e ao Mauro o título de cidadãos braguenses. Continuando
as explicações pessoais, o Ver. Antônio saudou a todos, iniciou falando da Audiência
Pública que foi realizada na semana anterior, que foi realizada fechada e com poucos
Vereadores e que foi comentado na Audiência sobre o saldo que ficou em caixa no dia
31/12/2020, da Administração anterior, sendo este, um saldo de R$ 659.044,71, sendo
este valor disponível em Recurso Livre. Sendo que também ficou um valor das Quadras
Poliesportivas no valor de R$ 56.333,69 e do Pórtico e da Revitalização da praça de R$
209.155,09, contrato de repasse da Cobertura da Quadra de R$ 86.761,20, sendo esses
valores que ficaram em caixa para conclusões dessas obras. Ressaltou a importância da
participação dos Vereadores nas Audiências para que tenham essas informações para
repassar para a comunidade. Sobre o Projeto para participar do consórcio de aquisição
das vacinas, disse que gostaria que fossem divulgadas as informações de quem já foi
vacinado e quantidade de doses aplicadas e faixas etárias, a Ver. Ivone lhe passou a
informação que foi divulgado no Observador Regional, mas que mesmo sendo um leitor
assíduo não viu tal informação, mas de qualquer maneira seria interessante que essas
informações viessem para o Legislativo, para que os Vereadores transmitissem para a
comunidade. Solicitou para que o Presidente enviasse Ofício ao Executivo perguntando o
por  que  das  obras  das  quadras  poliesportivas  estarem  paradas  por  tanto  tempo,
principalmente a do Distrito de Pedro Garcia, que estava precisando de uma série de
reformas. Finalizou deixando um abraço a todas as mulheres braguenses e que Deus as
ilumine e que no próximo ano fosse tudo melhor. A Ver. Ivone cumprimentou a todos, leu
uma mensagem pelo Dia da Mulher e fez um agradecimento especial a Procuradora
Jurídica Marina, pelo tempo que teve a oportunidade de trabalhar com a mesma, desejou
muito sucesso em sua nova etapa e que com certeza seria uma experiência maravilhosa
na sua vida e que se precisasse voltar, seria muito bem-vinda. Cumprimentou sua colega
de profissão e do Legislativo Ceni, pelo dia da mulher e as funcionárias e Nádia do
Observador  Regional,  e  deixou  um  recado  para  que  as  mulheres  braguenses
participassem mais  da  vida  política  do  município  e  que  em 2024 houvessem mais
candidatas  e  posteriormente  mais  mulheres  fazendo  parte  do  Legislativo.  Finalizou
desejando melhoras ao Presidente da Casa e pediu para que a população tivessem mais
cuidado e continuassem seguindo os protocolos contra o COVID-19. O Ver. Fábio saudou
a todos, iniciou desejando um feliz dia das mulheres, em especial as braguenses e sua
esposa e mãe que estavam sempre com ele e que tudo o que era sempre foi com o apoio
delas. Desejou melhoras as pessoas que estavam fazendo tratamento contra o COVID.
Ressaltou que foi lhe perguntado na sessão anterior sobre a contratação do Dentista para
o município, sendo que, estava aberto o Processo Seletivo até o dia 12 de Março. Sobre
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os comentários sobre os Gestores irem para Brasília, comentou que os mesmos tinham
que ir buscar recursos, pois, Braga era um município pobre e que se tudo desse certo
viria bastante recursos para o município. Sobre o respeito ao dinheiro público, disse que
sempre votaria a favor e contra projetos pensando nesse respaldo. Salientou que no fim
do ano de 2020 foi feita uma Live no Município, no valor de R$ 32.729,36, para uma
Banda tocar cerca de 02 horas, sendo isso, um dinheiro colocado fora. Salientou que
muita coisa poderia ter sido feita com esse valor como para as Igrejas, mas infelizmente
foi colocado em uma Live, sendo isso um desrespeito com o dinheiro público. Finalizando
as  explicações  pessoais,  a  Ver.  Ceni  saudou  a  todos,  falou  sobre  a  data  do  Dia
Internacional da Mulher, sobre a origem e luta das mulheres por direitos iguais. Disse que
muitas mulheres morreram lutando por isso, e que hoje deveriam continuar lutando por
elas e que essa data jamais fosse esquecida. O Ver. Orlando pediu uma parte e falou que,
sobre a aposentadoria das mulheres, foi uma conquista desde a Constituição Federal de
1988, e ressaltou a história da data do Dia Internacional da Mulher, sendo que, mais de
200  mulheres  foram  queimadas  nas  fábricas  dos  Estados  Unidos,  por  estarem
reivindicando seus direitos. Continuando a Ver. Ceni disse que o lugar das mulheres é
onde elas quiserem e deixou um abraço a todas as funcionárias da Casa e demais
mulheres, e desejou sucesso a Dra. Marina, a qual fará muita falta para o Legislativo.
Nada mais havendo a tratar, às 21h25min, lavrou-se a presente ata que vai assinada por
mim, 1ª Secretária da Câmara e pela Presidente da Mesa Diretora. BRAGA-RS, Câmara
Municipal de Vereadores de Braga/RS, aos oito dias do mês de março de dois mil e vinte
e um.

Ver. Ceni Souza Dalpra Ver. Ivone Amaral da Silva
Presidente em Exercício 1º Secretário da Câmara


